



Как трудились коркинцы
в 90-е годы XX века – стр. 2

О чём поют наши
частушечницы – стр. 3

Молодые профессионалы



Азамат Танабаев проводит вакцинацию домашней птицы.

Ветеринару работы хватает

В сельской местности многие за счёт личного подсобного хозяйства получают значительную прибавку к семейному бюджету. Но прибыль обеспечивают только здоровые животные, поэтому так важна и ответственна работа ветеринаров. Азамат Танабаев получил диплом ветеринарного врача 11 лет назад. Сначала трудился ветеринарным специалистом на животноводческом комплексе в селе Ингалинском, весной этого года перешёл на должность ветврача Суерского сельского поселения.

Основная его работа связана с профилактикой и лечением заболеваний животных в пределах четырёх населённых пунктов территории, но он почти каждый день выезжает на вызовы по всему району. Чтобы успеть побывать в хозяйствах до выгона скота на пастбища, Азамат зачастую поднимается в пять утра. А возвращаться с работы ему нередко приходится к 10-11 вечера. В настоящее время он почти ежедневно проводит искусственное осеменение коров. Специалистов этого направления в Упоровском районе недостаточно, поэтому он без раздумий подписал

договор с АО «Тюменьгосплем». Благодаря использованию их добротного материала и соблюдению требований к осеменению качество воспроизводства крупного рогатого скота в частном секторе возросло. Большой опыт работы в животноводстве позволяет ветеринару брать процесс воспроизводства скота на каждом конкретном подворье полностью под свой контроль. При необходимости он проводит гормональную терапию коров и исследования их репродуктивного здоровья.

Начинающим фермерам Азамат Менделенович помогает распланировать срок лактации бурёнок и подсказывает тонкости их содержания. «Тех, кто плохо знаком с разведением КРС, немного, но каждому из них хочется помочь. В основном сельские имеют опыт содержания коров и к делу относятся очень серьёзно. Они постоянно применяют только искусственное осеменение, заказывают ультразвуковые исследования, готовы к проведению витаминизации, гормональной терапии. Конечно, это даёт результаты», – говорит специалист.

Весной и ближе к лету многие владельцы личных подсобных хозяйств

приобретают домашнюю птицу. Каждой особи, начиная с трёхнедельного возраста, должна быть поставлена прививка от птичьего гриппа. В Суерском сельском поселении это почти 2 300 кур, гусей, уток, цесарок, индюков, перепелов и даже голубей. В мае ветеринар вакцинировал почти 70 процентов всех пернатых. Он рассказывает: «Проводить профилактику очень важно. Водоплавающая домашняя птица выходит на общественные водоёмы, где контактирует с дикими особями. Даже куриц, которые всё лето живут в своём вольере, от контакта с теми же воробьями никак не оградить. Каждый владелец крылатых должен приложить максимум усилий, чтобы не допустить заражения стаи, наложения карантина и убоя птицы. Прививка работает год, поэтому важно повторять профилактические мероприятия регулярно».

Ветеринарные специалисты всегда готовы помогать сельчанам в непростом деле сохранения здоровья животных. Знания и опыт Азамата Танабаева в этой значимой сфере для села очень востребованы.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Оказывают финансовую поддержку

В регионах Уральского федерального округа приняты концепции реализации государственной национальной политики, утверждены программы и планы мероприятий по реализации стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года. Также приняты меры для повышения статуса и эффективности консультативных органов по вопросам национальной политики, которые возглавляют губернаторы.

Как сообщает пресс-служба полпреда президента в УФО Владимира Якушева, в 2022 году на финансирование программных мероприятий в сфере национальной политики выделено 235 млн. рублей. Оказывается грантовая поддержка проектам по гармонизации межэтнических отношений. В 2021 году её получили свыше 250 проектов.

Поступит современное оборудование

Четыреста миллионов рублей на капитальный ремонт ряда медицинских учреждений и приобретение нового оборудования выделяет из регионального бюджета в 2022 г. Средства направляются в рамках проекта по модернизации первичного звена здравоохранения.

Об этом губернатор Тюменской области Александр Моор написал в своём Telegram-канале 10 июня.

На бюджетные средства проведут оснащение современным оборудованием капитально отремонтированных больниц в Ишиме, Исетском, Казанском и Нижней Тавде. Поставят медтехнику в поликлинику с. Каскара, строительство которой завершится в конце года.

«Подготовим земельные участки для установки девяти модульных амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов в сёлах Исетского, Тюменского, Тобольского, Ишимского и Абатского районов. Закупим флюорограф, маммограф, рентген, аппарат УЗИ для городской поликлиники № 14 в Тюмени», – поделился планами глава региона.

Также на выделенные средства запланирован частичный капремонт в областной клинической больнице № 1, родильном доме № 3, городской поликлинике № 13 в Тюмени.

Организовали горячую линию

Горячая линия для самозанятых и предпринимателей открылась на сайте Фонда микрофинансирования Тюменской области, сообщает пресс-служба учреждения.

Все желающие могут получить консультацию генерального директора Фонда Алексея Мартына. Для этого необходимо направить свой вопрос в специальном разделе по ссылке <https://mf72.ru/gouyachaya-liniya-a-v-martyna/>. Далее обращение автоматически поступит на почту Алексея Мартына, после чего он даст подробный ответ.

«Нам очень важно, чтобы самозанятым и предпринимателям было удобно и комфортно пользоваться нашими услугами. Для этого мы непрерывно совершенствуем наши внутренние процессы, дорабатываем и запускаем новые финансовые продукты. Оперативная обратная связь поможет нам делать это ещё быстрее», – отметили в Фонде микрофинансирования Тюменской области.

ИА «Тюменская линия».

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Говорят упоровцы



Сбывается то, о чём мечтали



Своим мнением о развитии Упоровского района поделился житель Емуртлинского сельского поселения Виктор ИВАНОВ:

– Мой родной Упоровский район, вся жизнь прошла в нём. Я испытал и голод, и острую нужду послевоенных лет, и труд нелёгкий в поле, и трудную крестьянскую долю. И в свой 75-летний юбилей в один год с 90-летием района я доволен, что жизнь изменилась в лучшую сторону. Газ пришёл на

смену дровам, дороги стали проходимыми в любое время года, дети в школу ездят на автобусах, в каждом доме телевизор, Интернет, и люди его активно осваивают, и связь мобильная, и авто личное почти в каждом дворе. Наше государство всерьёз занимается охраной окружающей среды. Прогресс прижился в нашем районе благодаря разумному использованию властями возможностей Тюменской области и Упоровского района. Дальше так держать!

Человек труда

Работает по индивидуальным заказам



Алексей Гизатуллин обрабатывает деталь будущей этажерки.

Ежегодно в России во вторую субботу июня свой профессиональный праздник отмечают работники мебельной сферы. Обладатели этой специальности всегда ценились на Руси, раньше их называли ремесленниками. Ведь создать качественную удобную мебель – дело не из лёгких.

Алексей Гизатуллин после окончания школы получил специальность водителя грузового транспорта, но решил, что ближе ему по духу работать с деревом. На мебельную фабрику он пришёл работать двадцать шесть лет назад. Начинать свою трудовую деятельность учеником у старшего брата. Первое время изготавливал небольшие детали для мебели, а уже позже потихоньку собирал готовые изделия: табуреты, столы, стулья, кухонные шкафы.

В настоящее время Алексей Габдулханович трудится столяр-

ром-станочником. Он – мастер своего дела, ведь вся продукция, которую он изготавливает, идёт по индивидуальным заказам. В основном это журнальные столики и этажерки. Сейчас работает над сбором консоли (небольшой столик, приставляющийся к стене). Часто ему поступают задания на изготовление лестниц в частные двухэтажные дома.

«Наша фабрика может изготовить любой вид корпусной мебели из натурального дерева. Также мы делаем балясины (невысокие фигурные столбики), можем выточить красивые столбы для крыльца или резные наличники. Это трудоёмкая и затратная работа. Но её облегчило появление несколько лет назад в нашем цехе новых токарных станков-полуавтоматов. Примерно за семь – десять минут на них мы по заготовке вытачиваем детали. Они получаются ровными и одинаковыми. Шкурим

их вручную. Вся стружка при этом автоматически всасывается в специальный отсек, где попадает в мешок», – говорит столяр-станочник.

Алексея Гизатуллина на фабрике ценят и уважают. Исполняющий обязанности мастера Евгений Половников отзывается о нём как об отличном специалисте и исполнительном, трудолюбивом и требовательном к себе работнике.

Алексей Габдулханович ко всему относится с ответственностью. Он хороший семьянин. С супругой Светланой они воспитывают пятнадцатилетнего Дениса и четырёхлетнюю Алину. Семья часто проводит свободное время вместе. Они любят ездить на рыбалку, устраивают поездки в город и ещё ухаживают за своим большим садом, в котором растут яблони, слива, абрикос, вишня.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

АО «Почта России» с 6 по 16 июня проводит очередную **Всероссийскую декаду** подписки на второе полугодие 2022 года. Всероссийская декада подписки будет проведена централизованно и одновременно во всех филиалах. Скидки традиционно будут предоставляться, в том числе и на подписку, оформленную в режиме онлайн через сайт <https://podpiska.pochta.ru/>.
Во **Всероссийской декаде** участвует газета «Знамя правды». Вас ждут в Упоровском отделении почтовой связи с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.
ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.
Подписной индекс издания: **54355**.



Из почты редакции

Невыдуманные истории
Рассказывает
районная газета

В колхозах и совхозах в советское время оформлялись стенгазеты, боевые листки о жизни сельчан.

Альбом с вырезками из районки из красного уголка колхоза «Будённовец» Коркинского сельсовета в редакцию принесла жительница райцентра Нина Баннова, которая работала в своё время секретарём колхозной партийной организации и организовывала пропагандистскую работу среди населения.

Пожелтевшие листки содержат часть летописи жизни коркинцев в период с 1982 по 1987 год. Газетные заметки, сохранённые в личном архиве Нины Александровны, повествуют о лучших людях, передовиках труда, об успехах молодёжи.

В газете от 20 марта 1982 года на фото видим красивую девушку, а из небольшой статьи узнаём, что это Елена Патрушева, передовая доярка Однской фермы, которая показала умение хорошо работать, чем завоевала уважение и доверие коллектива.

О наградах ВДНХ СССР землякам читаем в газете от 10 августа 1982 года. Золотыми медалями награждены Ольга Паньшина и Надежда Удальцова – труженицы колхоза «Будённовец».

Здесь же портрет обаятельного молодого мужчины. (Автор – фотокорреспондент Александр Антипин). «Валентин Катков успешно трудится в живот-



водстве около десяти лет», – пишет автор.

В газете от 22 января 1983 года помещена коротенькая зарисовка о передовой свинарке из д. Лесковой Лидии Переладовой, которая добивается высоких привесов животных в своей группе.

О знатном бригадире полевых работ Тимофее Каткове из Коркино говорится в статье «Причастность к полю» в номере от 20 апреля 1985 года.

Под рубрикой «Молодые хозяева земли» автор статьи «Выбор» рассказывает о доярке Светлане Переладовой.

В статье «Сто дорог, одна

– твоя» Иван Ложков пишет об одной из лучших телятниц колхоза Вере Бородулиной. (№ 136 от 14 ноября 1987 г.)

«Более двадцати лет трудится скотником в колхозе Вениамин Вахтомин. Преданный своему делу труженик постоянно добивается стабильной продукцией», – пишет корреспондент в номере от 11 февраля 1989 года.

Из коротких газетных зарисовок мы узнаём о замечательных людях Коркинского поселения, о том, как они добросовестно трудились на своей родной земле.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Творческие люди

Звучит частушка звонко

В них живёт народная мудрость

Среди многочисленных жанров фольклора любимым в народе остаётся частушка. Это уникальный вид. Ничего подобного во всей мировой литературе нет. Это ценнейшее культурное достояние народа. В ней отражается наша национальная история, вечные человеческие темы. Поэтому и необходимо к ней особое отношение и внимание.

В нашем районе немало знатоков и поклонников этого ценного достояния, особенно среди людей старшего поколения. Есть у нас и сочинители этих однострофных песенок с

ярким актуальным злободневным содержанием, которые всегда готовы поделиться с односельчанами своим творчеством.

В этом году пенсионеры приняли активное участие в районном конкурсе любителей частушки, проведённом Упоровским районным советом ветеранов в рамках Года народного искусства. Их поэтические импровизации – это эмоциональный отклик на события настоящего времени. Особенность миниатюрных песенок наших частушечниц – богатство содержания, эмоциональная выразительность, искромётный юмор и позитив.

По версии А. А. Шахматова, название частушки происходит от глагола «частить» со значением «говорить быстро, под лад частых тактов музыки»; другая интерпретация мотивированности названия – «то, что часто повторяют».



*Просидела я в Инете –
Всё семейство на диете.
С голодухи муж сердит.
Путь в Инет теперь закрыт.*

*Принц подъехал на коне.
Неужели вы ко мне?
Пока я тебя ждала,
Моя молодость прошла.*

**Светлана Сорокина,
п. Емуртлинский.**



*Русской печки нету дома –
Мультиварка, газплита.
Если свет и газ отключат,
Будет точно всем хана.*

*На дворе матриархат –
Бабы все рулить хотят.
Мужики не возражают
От авто ключи вручают.*

**Виктор Иванов,
п. Емуртлинский.**



*Кто на чём, кто на чём.
Я – на лисапеде.
Еду, всё мне нипочём,
На свиданье к Феде.*

*Баба устали не знает
И траву до пота рвёт.
На гармошке муж играет,
Бабе песенки поёт.*

**Светлана Созонова,
с. Коркино.**



*Ну какая тут беда,
Если скажут вдаль года?
Были б вечно молодыми,
Отдохнули бы когда?*

*Доктора мне прописали
Жизнь активную с утра
Обливанье, обтиранье
И таблеток полведра.*

**Татьяна Комольцева,
п. Емуртлинский.**



*ГТО, дзюдо, футбол
Любят все на свете,
Бьют рекорды по нему
Взрослые и дети.*

*Не хотим болеть ковидом,
Мы пойдём привьёмся.
А ещё займёмся спортом,
Вот тогда пробьёмся.*

**Надежда Читаева,
д. Чёрная.**



*Потерял старуху дед,
В «Инстаграме» её нет.
И «ВКонтакте» не мелькает,
Где ж она всё зависает?*

*Края нет для нас родней,
Дорог он нам с детства.
Небо, воздух здесь добрей,
Радует нам сердце.*

**Любовь Трофимова,
с. Пятково.**

Частушки – это не просто тексты. Радоваться и грустить, жить насыщенной жизнью – вот чему они учат нас. В них – история нашей страны, рассказанная через лирические переживания людей. За ними стоят живые ис-

полнители, яркие личности. Их жизненный опыт не должен уйти. Необходимо, чтобы частушки звучали, чтобы не исчез этот уникальный фольклорный жанр.

**Подготовила Лидия
АЛЕКСАНДРОВА.**

Частушка (частая песня, припевка, коротушка) – жанр русского песенного фольклора, сложившийся к 1870-м годам. Термин «частушка» был введён писателем Г. И. Успенским в очерке «Новые народные песни» (1889 г.) при характеристике народных стихов. Истоки частушки – игровые и плясовые припевки, «сборные» хороводные песни, скоморошья прибаутки, свадебные «дразнилки» и городские песни. Частушке свойственны злободневность тематики, афористичность, неожиданность метафор и рифм, напевно-речитативный тип мелодики, импровизация на основе устойчивых музыкальных форм

Википедия.

Безопасность

Осторожно! Мошенники!

В последнее время участились случаи мошенничества в сети Интернет, а также снятия с банковских карт денежных средств.

Территориальный отдел Роспотребнадзора в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах рекомендует гражданам быть бдительными и соблюдать осторожность. Вот несколько советов: не от-

вечать на звонки с незнакомых номеров телефонов, ни в коем случае никому не сообщать свои персональные данные и данные вашей карты, коды, при проведении операций с картой.

Куда обращаться по поводу мошенничества в Интернете?

В первую очередь потерпевшему необходимо подать заявление в отделение полиции, расположенное по месту его проживания. Полномочиями по работе с

обращениями по фактам интернет-мошенничества обладает отдельное подразделение.

Как вернуть деньги, перечисленные на счёт мошенника?

Если деньги были перечислены, необходимо написать или позвонить на горячую линию банка. Обязательно следует посетить банковское отделение, чтобы написать заявление, приложив все документы, которые можно расценивать в качестве доказательств.

Что нужно мошенникам, чтобы снять деньги с карты?

Мошенник не сможет вывести деньги с ваших счетов, зная лишь название банка, ваш телефон, номер карты или счёта.

Что делать, если уже сообщили мошенникам конфиденциальную информацию?

Срочно блокируйте карту: это можно быстро сделать в мобильном приложении банка или по номеру горячей линии. Так вы отрезаете мошенникам доступ

к деньгам на счёте, и, возможно, они не успеют украсть все ваши накопления.

Если злоумышленники заполучили логин и пароль от вашего личного кабинета на сайте банка, попросите оператора горячей линии немедленно отключить дистанционный доступ к счёту. Иначе мошенники смогут не только присвоить все ваши сбережения, но и оформить кредит на ваше имя.

Роспотребнадзор.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 811
от 9 июня 2022 года
с. Упорово

О внесении изменений в постановление главы администрации Упоровского муниципального района № 1195 от 31.12.2008 года «Об утверждении перечня муниципального имущества Упоровского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

В соответствии с Уставом Упоровского муниципального района, Положением «О порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Упоровского муниципального района, предоставляемого субъектам малого и среднего предпринимательства», утверждённым постановлением главы администрации Упоровского муниципального района от 31.12.2008 года № 1198 в постановление главы администрации Упоровско-

го муниципального района № 1195 от 31.12.2008 года «Об утверждении перечня муниципального имущества Упоровского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» внести следующие изменения:

1. Включить в перечень муниципального имущества Упоровского муниципального района, предоставляемого субъектам малого и среднего предпринимательства объекты:
 - счётчик соматических клеток;
 - весы «Масса К» электронные настольные МК-15,2-ТВ21;
 - весы электронные ТВ-S200-A3.
2. Приложить к постановлению главы администрации Упоровского муниципального района № 1195 от 31.12.2008 года «Об утверждении перечня муниципального имущества Упоровского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» изложить в новой редакции, согласно приложения к настоящему постановлению.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района.

**Глава района
Л. Н. Сауков.**

В связи с большим объёмом с перечнем муниципального имущества Упоровского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Упоровского муниципального района в сети Интернет www.uporovo.admtymen.ru (на главной странице раздел «Имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства», вкладка «Имущество для бизнеса» – «Перечень муниципального имущества Упоровского муниципального района, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»).